Тест по теме: «Цивилизации»

1. Теория индустриального общества стала широко применяться учеными США в:

а) 1950-1960 г.г      б) 1930-1940 г.г.     в) 1960-1970 г.г.г) 1920-1930 г.г.

2. Основоположником теории индустриального общества был:

а) Спенсер     б) А. Тоинби     в) Сен-Симон     г) О. Конт

3. В индустриальном обществе в результате роста социальной мобильности исчезает(ют):

а) сословные преграды     б) равенство возможностей   в) единые условия труда    

г) равенство гражданских прав

4. Закончить: «В индустриальном обществе межклассовые противоречия стали решаться...»

5. Понятие, характеризующее уровень развития производственных технологий, отражающее особенности современных развитых обществ -    а) научно-техническая революция

б) древняя цивилизация   в) социальная структура общества    г) индустриальное общество

6. Название научно-технической революции достижениям человечества дал:

а) Дюркгейм    б) Т. Эдисон    в) Джон Бернал   г) Спенсер

7. Окончить: «Термин НТР претерпел изменение, применяется в формулировке...»

        а)  НТС        б) НТП     в) НТО     г) НТТ

8. «Термин НТР расшифровывается как.............................»

9. Основной целью внедрения НТП являет(ют)ся:     а) развитие автоматизации производства   б) развитие производительных сил        в) увеличение ручного труда человека         г) комплексное внедрение автоматизации производства, контроль и управление с использованием электронно-вычислительных машин

10. Глобальной проблемой, определенной и официально опубликованной ООН, не является:

а) ликвидация на Земле наиболее вопиющих проявлений социальной несправедливости – голода и нищеты           б) искоренение причин столкновений в сфере межнациональных отношений

в) выработка и осуществление активной демографической политики

г) открытие новых возможностей для изобретения

11. Международный проект “Венера-комета Галлей”был создан в:

а)  1964-1968 г.г.      б) 1962-1965 г.г.    в) 1984-1986 г.г.   г) 1952-1954 г.г.

12. По данным ООН, опубликованным в 1989 году, из-за нехватки воды страдает:

а) 25% населения   б) 50% населения   в) 12% населения     г) 24% населения

13. Из мирового океана извлекается ежегодно пищевого белка:

а) 74 млн. тонн    б) 38 млн. тонн    в) 36 млн. тонн     г) 19 млн. тонн

14. Закончить: «Республика Казахстан — это...................................»

15. Республика Казахстан стала членом МАГАТЭ в:        а) 1993 г.    б) 1997 г.    в) 1991 г.     г) 1995 г.

16. Соотнесите:

1) «горизонтальный» принцип         а) власть переходила от отца к старшему сыну

2) «вертикальный» принцип             б)  власть переходила от старшего брата по 


3) «очередной порядок княжения»
цепочке к младшим


17. Дополнить предложение: «Отношения между Русью и Золотой Ордой следует рассматривать не как русско-монгольские, а как ... отношения»

18. На территории Казахстана, в зависимости от природных и географических условий регионов, сложилось типов хозяйствования:         а) 4    б) 2     в) 1     г) 3

19. Вставьте пропуски: «По утверждению историка ..................., тюрки оказали прямое влияние на установление и распространение... …………..в Западной ...…………»

20. Номадизм — это...            а) образ жизни, связанный с кочевым хозяйством

б) усиливающаяся взаимозависимость национальных государств и регионов, образующих мировое сообщество         в) общество, где индустриальное общество находится в частных руках

г) равномерное развитие общества с высокими темпами роста экономики

21. Организация Объединенных Наций определила глобальных проблем:       а) 5    б) 9    в) 13      г) 20

22.  Закончить: «Казахстан входит в первую десятку стран по........................................... »

23. Русское государство находилось в подданстве Золотой Орды в период:

а) 50-е г. XIII века — 20-е г. XIV века    б) 30-е г.  XIII века — 80-е г. XV века

в) 40-е г. XII века — 90-е г. XIII века     г) 50-е г. XIV века — 90-е г. XV века

24. Закончи предложение    «Непреодолимый духовный барьер между Западной Европой и Русью создало разделение в XI веке...................»

25. На территории Казахстана гидромелиоративные работы стали проводиться с:

        а) 1956 г     .б) 1946 г    .в) 1966 г.    г) 1976 г.

26. Цивилизации по географическому признаку можно разделить на две большие группы:

а) Западные и традиционные   б) Восточные и Северные

в) Северные и Южные      г) Восточные и Западные

27. К Восточным цивилизациям относятся:      а) Греция, Италия, Испания    б) Вавилон, Греция, Рим

в) Китай, Индия, Вавилон       г) Китай, Греция, Вавилон

28. Докапиталистическое общество аграрного типа, обладающее высокой структурной устойчивостью, в котором социокультурная регуляция основана на традициях, называется:

а) традиционным     б) индустриальным      в) западным      г) восточным

29. Описывая цивилизацию Востока, термин «азиатский способ производства» использовал:

а) К. Маркс    б) Ф. Энгельс   в) Г. Спенсер      г) Аль-Фараби

30. Арабская культура находилась на пике своего расцвета в :

а) VII — XIII вв.   б) VIII — XII вв.    в) VI — X вв.     г) XI — XIV вв.

31. Дополнить предложение:      «........ - центр западной цивилизации, где наиболее проявляется менталитет западного человека, выражавшийся принципом ............»

32. Выберите: «Переход человечества к индустриальному обществу был обусловлен предпосылками:

1) достижения науки и техники          2) высокий уровень  развития рабовладения

3) распространение гуманистических идей о свободе и равенстве людей

            а) только 1            б) 1,3           в) только 2            г) 2,3

33. Закончить: «Существование третьего типа цивилизаций взялись доказать - ...»

34. Первая ЭВМ появилась в США в:     а) 1940 г.   б) 1942 г.   в) 1945 г.   г) 1950 г.

35. Закончить: «В течение 60-х годов стали проводиться исследования по производству электроэнергии новым методом ..................»

36. Эскизный проект термоядерного реактора ИНТОР был создан в:   а) 1982 г  б) 1985 г.  в) 1987 г.  г) 1989 г.

37.  Выражение «Демократия имеет множество недостатков, но человечество не придумало до сих пор ничего лучше нее» принадлежит:       а) Т. Эдисону   б) Д. Берналу   в) У. Черчиллю    г) М. Хорезми

38. Вопрос о получении энергии из биомассы и ее использовании рассматривался на Втором Конгрессе Европейского экономического сообщества в:        а) 1980 г.   б) 1982 г.   в) 1984 г.   г) 1986 г.

39. Биологический круговорот способен дать энегрию, превышающую мощности всех электростанций мира в:     а) 10 раз  б) 30 раз    в) 50 раз   г) 100 раз

40. Сейчас биомасса обеспечивает мирового потребления:       а) 35%     б) 15%     в) 48%      г) 56%

41. Утверждение, что «химическое состояние земного шара целиком будет находиться под влиянием жизненных процессов», принадлежит:    а) В. Вернадскому  б) Э. Зюссу  в) Д. Тредголду   г) Д. Берналу

42. Закончить: «Основной признак «холодной» войны - ...............»

43. Гонкой вооружений принято считать:

а) увеличение арсенала оружия и военной техники и их дальнейшее совершенствование, основанной на милитаризации экономики и широком применении достижений НТП в военных целях           б) широкомасштабные качественные изменения, обеспечивающие коренное обновление производительных сил      в) усовершенствование ЭВМ 

г) внедрение автоматизации производства

44. Индия и Пакистан проводили ядерные испытания в:    а) 1987 г.   б) 1991 г.   в) 1998 г.   г) 1984 г.

45. К 2000 году мировое потребление воды составило от среднего потока рек земного шара:

а) 9%   б) 14%    в) 24%    г) 38%

46. Сторонники натурфилософии первоосновой мира считали:

а) Бога   б) природу   в) идею    г) человека

47. Закончить: «Пришедшие на восток эллины столкнулись с новой формой власти - .................»

48. Своеобразное гражданское сообщество, основу которого составляла античная собственность — это:     

       а) полис     б) эллинизм     в) общество     г) каста

49. «Эдикты, декреты, рескрипты и мандаты в Риме выходили под общим названием:»

50. Пиком римского ораторского искусства считаются труды:

а) Брага       б) Шпенглера        в) Ломоносова      г) Цицерона

51. Историко-философская теория развития общества, ставшая важным достижением арабской культуры средневековья, создана:        а) М. Хорезми        б) Мурата Аджи         

         в) Рушд Мухаммедом        г) Ибн Халдуном

52. Закончить: «Горизонтальный» принцип наследования С.М. Соловьев и В.О. Ключевский 

          назвали ............................

53. Знак тенгрианства — солнце с расходящимися четырьмя лучами, христиане приняли в качестве:

а) памятного знака     б) оберега     в) религиозного символа      г) орнамента

54. Дополнить: «Ханы Золотой Орды прививали завоеванным народам, не взирая на их ..., свою систему ценностей и давали им возможность свободного ................................»

55. Закончить: «Английский парламент состоит из 2-х палат: .............................»

Ответы:

1) а; 2) в; 3) а; 4) правовыми методами; 5) г; 6) в; 7) б; 8) научно-техническая революция; 9) г; 10) г; 11) в; 12) б; 13) а; 14) унитарное государство; 15) а; 16) 1,3 -б, 2 -а; 17) русско-кипчакские; 18) г; 19) Мурата Аджи, христианства, Европе; 20) а; 21) в; 22) запасам полезных ископаемых; 23) б; 24) христианской церкви; 25) в; 26) г; 27) в; 28) а; 29) а; 30) б; 31) Рим, «человек человеку — волк»; 33) «славянофилы»; 34) г; 35) управляемого термоядерного синтеза; 36) а; 37) в; 38) б; 39) г; 40) б; 41) а; 42) гонка вооружений; 43) а;  44) в; 45) б; 46) б; 47) деспотизмом; 48) а; 49) Конституция; 50) г;  51) г; 52) «очередной порядок княжения»; 53) в; 54) национальность, развития; 55) палата лордов, палата общин.

Индустриальное и постиндустриальное общество.

1.Одна из двух категорий, обозначающих промышленное общество и наряду с понятием капиталистического общества используется для характеристики современного развитого общества.

А) Индустриальное общество     Б) доиндустриальное общество    В) постиндустриальное общество

2. Вставьте пропуски.  Теория …. Общества стала широко применяться учеными США, Западной Европы 1950-1960г.г. 

3. Современные теоретики считают, что … не исчезнет как какой-либо переходный этап истории человечества, а в определенной форме будет присутствовать всегда.   А) Социализм   Б) Тоталитаризм   В) Капитализм

4. Теория индустриального общества стала широко применяться учеными США, Западной Европы в 

А) 1950-1960г.г.    Б) 1950-1965 г.г.    В) 1960-1964 г.г.

5. Основоположник теории индустриального общества.     А) Сен-Симон     Б) Конт    В) Спенсер

6. Ввел в науку термин «индустриальное общество»    А) Сен-Симон     Б) Дюркгейм     В) Спенсер

7. Вставьте пропуски.  Общество, где индустриальное производство как преобладающая форма организации экономики находится в частных руках – это ………………..

8. Понятие индустриального общества тесно связано с теорией  ………….

9.Ведущая теория развития общества  в современной западной социологии.

А) Модернизация      Б) традиционная    В) постиндустриальная

10. Прогрессивны исторический процесс, ликвидирующий традиционные наследственные привилегии, способствующий провозглашению равных гражданских прав и демократизации общественно-политической жизни. Это ……………………………………………………….

11. Иерархическое традиционное общество.     А) индустриальное   Б) постиндустриальное   В) феодальное

12.Важным элементом перехода от традиционного к индустриальному обществу является укрепление…………

13. Постиндустриальную стадию развития цивилизации можно назвать ………………………………………..

14. Характеризуется своим многообразием, парадоксами и противоречиями, высоким уровнем развития научно- технического прогресса.  

А) современная цивилизация       Б) индустриальное общество    В) традиционное общество

15. Характеризуется устранением «внешних» неравенств, которые имеют социальную природу.

А) современное общество       Б) традиционное общество     В) индустриальное общество

16. Чем выше уровень индустриализации, тем больше оно стремится к … ………………

17. В результате роста социальной мобильности исчезают сословные преграды, расширение возможностей образования способствует установлению равенства возможностей.

А) в индустриальном обществе     Б) в современном обществе        В) в постиндустриальном обществе

18. Конт, Спенсер, Дюркгейм последователи………………….

19.Вставьте пропуски.      Ученые, развивающие теорию ……………. общества, вкладывают в это понятие более широкий смысл, нежели в понятие капиталистического общества и предлагают рассматривать последнее как составную часть первого.

20. Вставьте пропуски.      Некоторые ученые придерживаются мнения, что переход к постиндустриальной цивилизации  произошел в ………………………

Особенности тюркской и русской цивилизаций.

1. Следует ли относить любую из цивилизаций, созданных на земле и существовавших в определенный исторический период времени, к  только Западной или только Восточной цивилизации?        А) Да    Б) Нет

2. Существуют ли цивилизации, не похожие ни на восточный, ни на западный тип?

А)Да      Б) нет     С) раньше существовали


3. Тюрки относятся к цивилизации….    А) Западной         Б) И к Западной ,и к Восточной       В) Восточной

4. Славяне относятся к цивилизации…    А) Восточной      Б) Западной   В) И к Западной, и к Восточной

5. Вставь пропуски:     Цивилизации … и …  требуют отдельного детального рассмотрения.

6.Исторические судьбы этих народов переплетены, их предки на протяжении многих столетий имели между собой тесные связи.     А) Казахи и русские    Б) Шотландцы и русские    В) Американцы и казахи

7. Вставь пропуски:      ...  расположение славянских и тюркских государств требует постоянного регулирования и развития их взаимоотношений.

8. Русский философ.   А) П.Я. Чаадаев    Б) Д. Тредголд     В) М.Т. Цицерон

9. Оппоненты «славянофилов»      А) «евразийцы»      Б) «западники»    В) «восточники»

10. Вставь пропуски:     С начала реформ Петра I в России наблюдается переход на … модель развития. 

11. Вставь пропуски:      Революция 1917 года отдалила Россию от … и вернула ее к … типу развития. 

12. Некоторые ученые считают, что этот тип развития является вершиной всемирной истории и все традиционные общества рано или поздно придет к нему.

А) Социализм    Б) Тоталитаризм    В) Капитализм

13. Вставь пропуски:     Первой к … пришла Европа, Россия была вынуждена форсировать модернизацию. 

14. После двух столетий ига  Золотой Орды … не погибли, не деградировали и не потеряли свою государственность.      А) Корейцы   Б)Русские    В) Монголы

15. До Джунгарского нашествия на юге Казахстана насчитывалось

А) До 40 городов    Б)До 50 городов   В) До 35 городов

16. По его утверждению тюрки оказали прямое влияние на установление и распространение христианства в Западной Европе

А) Русский философ П. Я. Чаадаев
Б) Американский историк Д. Тредголд     В) Историк Мурат Аджи

17. Вставь пропуски:      Знак … - солнце с расходящимися 4 лучами, христиане приняли в качестве своего религиозного символа 

18. Вставь пропуски:   Христиане переняли у … искусство строить и украшать храмы, научились молиться 

19. Количество причин, позволивших Московской Руси за столетия ига Золотой орды окрепнуть и заложить основы становления великой державы.   А) 3    Б) 5       В) 2

20. Вставь пропуски:      … первыми научились обрабатывать металл, изобрели колесо, первыми стали использовать лошадь в качестве средства транспорта 

Цивилизации.

1. Индустриальное общество-…

2. Теория индустриального общества стала широко применяться учеными США, Западной Европы в …

A) 1950-1960

B) 1951-1961

C) 1952-1962

3. Капитализм – это общество….

4. Постиндустриальную стадию развития цивилизации можно назвать…

A) Добродетельным обществом

B) Современным обществом

C) Традиционным обществом

5. Основными направлениями современного общества является…

6. С … европейцы вырвались вперед по пути общественного прогресса.

A) XV в

B) XVI в

C) XVII в
7. Существенный шаг к современной цивилизации был сделан в …

A) XVI в

B) XVII в

C) XVIII в
8. В … на Западе утвердился капиталистический способ правительства.

A) XVII в

B) XVIII в

C) XIX в
9. C ... начало формироваться крупное машинное производство.
A) С 20-х годов

B) С 30-х годов

C) С 40-х годов

10.  В … появилось новое течение, которое отстаивало принадлежность России к особому европейскому типу цивилизации.

A) XIX в

B) XX в
C) XXI в

11.  В России в период …становления, развития и укрепления Московского государства установилось восточное государство.

A) 1450-1700 годах

B) 1450-1800 годах
C) 1450-1900 годах

12.  С начала реформ Петра I в России наблюдается переход на …

A) Восточную модель развития

B) Европейскую модель развития

C) Западную модель развития

13. Революция … снова отдалила Россию от запада и вернула к восточному типу развития.

A) 1916 года

B) 1917 года

C) 1918 года

14.  Назовите второе название «горизонтального» принципа наследования.

15.  В конце … христианская религия, установившаяся на Руси, способствовала сближению интересов враждующих князей.

A) IX в

B) X в

C) XI в

16.  Разделение в … в христианской церкви на римскую католическую и православную создало непреодолимый духовный барьер между Западной Европой и Русью.

A) XVII в

B) XVIII в
C) XI в

17.  До XIV века … подчинила себе множество народов, ее слава гремела по всему континенту.

A) Золотая Орда

B) Западная Европа

C) Русское государство

18.  В период …русское государство в подданстве Золотой Орды.

A)  С 30-х годов XII века до 80-х годов XIV века

B) С 30-х годов XIII века до 80-х годов XV века

C) С 30-х годов IX века до 80-х годов XVI века

19.  Ядро Золотой Орды составляли…

A) Уйгуры

B) Казахи

C) Кипчаки

20.  Существует много неясных сторон в русско- кыпчакских отношениях в ….  

A) XIII- XV в

B) IX - XIV в
C) X – XVII в

21. С …  князья стали дарить землю монастырям и служивым людям.

A) XV в

B) XIV в

C) XIII в

22.  Русский народ в … добился полной независимости.

A) 1479 году

B) 1480 году

C) 1481 году

23.  Тюрки в … году разбили Византию.

A) 1451 году

B) 1452 году

C) 1453 году

24.  До джунгарского нашествия на юге Казахстана насчитывалось до…

A) 20 городов

B) 30 городов

C) 40 городов

25.  Цивилизованность, прежде всего ассоциируется с …

A) Селами

B) Городами

C) Государствами

26.  Время принятия ислама…

A) XVII - XVIII в
B) XVIII – IX в

C) IX – X в

27.  В VII – VIII веке, тюркский мир все больше стал приобретать черты…

A)  Европы

B)  Запада

C) Востока

28.  В … когда, сокрушив Византию, установили свое господство на юго-востоке, они вновь приняли ценности Запада.

A)  XIV в

B)  XV в

C)  XVI в

29.  С …. стала набирать силу русская эспансия.

A) XV в

B) XVI в

C) XVII в

30.  В XX веке Анадолинские тюрки стали сближаться с ….

A) Европой

B) Востоком

C) Западом

31.  В X - XIII веках тюркская цивилизация в … была на пике своего расцвета.

A) Южной Азии

B) Средней Азии

C) Восточной Азии

32.  Очагами цивилизации стали города ….

33.  Годы жизни Абу Насыр аль- Фараби…

A) 871 – 951

B) 870 – 950

C) 872 – 952

34.  Кто развивал прогрессивное направление в арабоязычной философии?

A) Омар Хайям

B) Райхан Бируни

C) Аль – Фараби

35.  Годы жизни Абу – ль – Вефы …

A) 941-999

B) 940-998

C) 939-997

36. Автор книги «Китаб аль – джебр валь мукабала»

A) Мухаммед ибн Муса Хорезми

B) Омар Хайям

C) Аль – Фараби

37.  Годы жизни Абу Райхан Бируни…

A) 970-1048

B) 972-1048

C) 974-1048

38.  Когда перевели на латинский язык книгу   «Китаб аль – джебр валь мукабала»?

A) X в

B) XI в

C) XII в
39.  От слова аль – Хорезми произошло слово:

A)  Алгебра

B) Алгоритм

C) Арифметика

40.  Словом «аль – джебр» стал называться основной раздел математики - …

A) Геометрия

B) Алгебра

C) Арифметика

41.  Среднеазиатские ученые впервые ввели в математику цифру:

A)  2

B)  1

C)  0

42.  Эпоха расцвета Османской империи…

A) XV – XVIII в
B) XVI – IX в
C) XVII – X в

43.  Глобальными проблемами принято считать комплекс….

44.  По предложениям ученых в Африке насчитывается … языков и диалектов.

A) 1000

B) 2000

C) 3000

45.  Некоторые исследователи утверждают о наличии в мире более … языков.

A) 4000

B) 5000

C) 6000

46.  Исчезло около … национальностей, этногрупп находящихся в составе СССР.

A) 60-ти

B) 70-ти

C) 80-ти

47.  Вследствие военных действий, Таджикистан с населением 5,6 млн. человек, лишился более…

A) 500 тыс. человек

B) 400 тыс. человек

C) 300 тыс. человек

48. В результате межэтнического столкновения в Абхазии погибло несколько тысяч, а стали беженцами…

A) 350 тыс. человек

B) 250 тыс. человек

C) 150 тыс. человек

49. По данным на январь 1995 года число сбежавших из Чечни превысило:

A) 130 тыс. человек

B) 140 тыс. человек

C) 150 тыс. человек

50.  В .. произошли истребительные межнациональные войны.

A) Руанде

B) Африке

C) Бельгии

51. За последние 5000 лет человечество проживало в мирных условиях всего…

A) 293 года

B) 292 года

C) 291 год

52.  За последние 5000 лет произошло … воин.

A) 14300

B) 14400

C) 14500

53. В войнах погибло…

A) 3640 млн. человек

B) 3650 млн. человек

C) 3660 млн. человек

54.  Военные расходы и материальный ущерб войн исчисляются в…

A) 2150 триллионов швейцарских франков

B) 2250 триллионов швейцарских франков

C) 2350 триллионов швейцарских франков

55. Во Второй Мировой войне приняло участие…

A)  50 стран

B) 60 стран

C) 70 стран

56.  Сколько человек было убито и искалечено во второй мировой войне?

A) 54 млн. человек

B) 55 млн. человек

C) 56 млн. человек

57.  Основной признак «холодной войны» - это…

58.  С началом перестройки с середины … были созданы условия для перехода от «холодной войны» в дальнейшем к «горячему миру»

A) 70-х годов

B) 80-х годов

C) 90-х годов

59.  Гонкой вооружений принято считать…..

60.  Во второй половине …  XX века в мировой политике произошли большие перемены.

A) 70-х годов

B) 80-х годов

C) 90-х годов

61.  В … Индия и Пакистан проводили ядерные испытания, и вошли в ряд ядерных держав.

A) 1999 году

B) 1998 году 

C) 1997 году

62.  В … Иран и Северная  Корея сделали попытку заиметь орудия массового поражения и применять их против своих потенциальных противников.

A) 2000-2001 годах

B) 2001- 2002 годах

C) 2002-2003 годах

63.  До 70-х годов страны…   развивались в высоком темпе.

A) Европы

B) Азии

C) «третьего мира»

64.  В…долги стран «третьего мира» перед Западом достигли триллиона долларов.

A) 70-х годах

B) 80-х годах

C) 90-х годах

65.  Общий объем воды в биосфере-…

A) 1,5 млрд. км3
B) 1,6 млрд. км3
C) 1,7 млрд. км3
66.  Доля воды, поддерживающая жизнь, составляет…

A) 3%

B) 4%

C) 5%

67.  По данным ООН, опубликованным в …, более половины населения земли страдает от нехватки воды.

A) 1987 году

B) 1988 году

C) 1989 году

68. ВОЗ … объявила международную десятилетку обеспечения питьевой воды.

A) 3-ды

B) 2-ды

C) 4-ды

69.  К 2000 году мировое потребление воды составило… среднего потока рек земного шара.

A) 14% 

B) 15%

C) 16%

70. На нужды населения планеты расходуется … тонн воды.

A) 6-7 млрд.

B) 7-8 млрд.

C) 8-9 млрд.

71.  Из мирового океана извлекаются ежегодно … тонн пищевого белка.

A) 73 млн.

B) 74 млн.

C) 75 млн.

72. Загрязнение  гидросферы нефтью…. раз превышает уровень ее естественного смешения им с водой мирового океана.

A) 1362 раза

B) 1361 раза 

C) 1360 раз

73. Земные растения и животные в год выделяют … тонн углекислого газа.

A) 1000

B) 10000

C) 100000

74. При сжигании растительных отходов в воздух выбрасывается … млн. тонн углекислого газа.

A) 2000-5000

B) 3000-6000

C) 4000-7000

75.  Масса газовой оболочки земли оценивается в …

A) 5,9 [image: image2.png]


 1015 тонн
B) 6,9 [image: image4.png]


 1015 тонн
C) 7,9 [image: image6.png]


 1015 тонн
76. В тропосфере находятся … частей газовой оболочки земли.

A) 4/5 частей

B) 4/6 частей

C) 4/7 частей

77.  Вследствие сжигания топлива, вырубки лесов и пол воздействием других антропогенных факторов в воздух ежегодно попадает … тонн углекислого газа.

A) 1500 тонн

B) 1600 тонн

C) 1700 тонн

78. Объем диоксида углерода в атмосфере в … вырос с 0,02% до 0,034%.

A) 1956 – 1985

B) 1957 – 1986

C) 1958-1987

79.  Благодаря своему плодородию и биологической продуктивности почва земли дает…

A) 97-98%

B) 98-99%

C) 99-100%

80.  Площадь земель на планете, пригодных для обработки, оценивается в …

A) 3100 млн. га

B) 3200 млн. га

C) 3300 млн. га

81. Процесс превращения земли в ареал, близкий к пустыням, происходит с ежегодной скоростью….

A)  В 40 тыс. кв. км

B) В 50 тыс. кв. км

C) В 60 тыс. кв. км

82. Площадь занятая лесами на поверхности земли, оценивается в …
A) 30-40 млн. км2   
B) 40-50 млн. км2
C) 50-60 млн. км2   
83. В … был заложен фундамент международного сотрудничества.

A) 1947 году

B) 1948 году

C) 1949 году

84.  В… вследствие внутренних противоречий пала последняя колониальная империя СССР.

A) 1989 году

B) 1990 году

C) 1991 году

85. Территория Казахстана составляет…

A)  2724,8 тыс. кв. км

B) 2724,9 тыс. кв. км

C) 2724,10 тыс. кв. км

86. По данным национальной переписи 1999 года численность населения Казахстана составляет…

A) 14952,5 тыс. человек

B) 14952,6 тыс. человек

C) 14952,7 тыс. человек

87.  Занятое население Казахстана составляет более…

A) 8 млн. человек

B) 9 млн. человек

C) 10 млн. человек

88.  В начале … после долгих обсуждений принята программа реформирования пенсионной системы.

A) 1996 году

B) 1997 году 

C) 1998 году

89. В … было подписано соглашение с МАГАТЭ о гарантии этой организации ядерным объектам.

A) 1992 году

B) 1993 году

C) 1994 году

90.  В каком году Казахстан стал членом МАГАТЭ?

A) 1993 году

B) 1994 году

C) 1995 году

91.  Глобализация – это…

92.  Население стран СНГ…

A) Более 283 млн. человек

B) Более 284 млн. человек

C) Более 285 млн. человек

93.  Площадь водной поверхности Арала…

A) 66 тыс. кв. км

B) 67 тыс. кв. км

C) 68 тыс. кв. км

94.  На территории Казахстана гидромелиоративные работы стали проводиться с …

A) 1965 года

B) 1966 года

C) 1967 года

95. За 27 лет Арал потерял…

A) 630 куб. км

B) 640 куб. км

C) 650 куб. км

96. Второй водоем Казахстана - ..

A) Арал

B) Джасыбай 

C) Балхаш

97.  По республике площадь подвергшихся эрозии земель составляет…

A) 68,7 млн. га

B) 69, 7 млн. га

C) 70,7 млн. га

98. Леса занимают…

A) 21,7 млн. га

B) 21,8 млн. га

C) 21,9 млн. га
99. За последние 300 лет на территории Казахстана исчезли …

A) 6 видов животных

B) 7 видов животных

C) 8 видов животных

100. Среди исчезнувших видов … млекопитающих.

A) 30 видов

B) 31 вид

C) 32 вида

Ключ.

1. …- одна из двух категорий, обозначающих промышленное общество и наряду м понятием капиталистического общества используется для характеристики современного развитого общества, его отличия от традиционного общества.

2. А

3. …- это общество, где индустриальное производство как преобладающая форма организации экономики находится в частных руках, где предприниматель одновременно выступает и собственником и главным субъектом управления трудовым процессом.

4. В

5. Автоматизация и внедрение ЭВМ, производство новых видов материалов, открытие новых источников энергии, освоение космоса.

6. А

7. С

8. В

9. В

10. В

11. А

12. С

13. В

14. «очередной порядок княжения»

15. В

16. С

17. А

18. В

19. С

20. А

21. В

22. В

23. С

24. С

25. В

26. А

27. С

28. В

29. В

30. С

31. В

32. Отрар, Туркестан, Бухара, Самарканд, Хорезм

33. В

34. С

35. В

36. А

37. С

38. С

39. В

40. В

41. С

42. А

43.  А

44. Комплекс общечеловеческих проблем современности

45. С

46. А

47. С

48. С

49. С

50. А

51. В

52. В

53. С

54. А

55. А

56. С

57. В

58.  Гонка вооружений

59.  Увеличение арсенала оружия и военной техники и их дальнейшее совершенствование.

60.  В

61. В

62. С

63. С

64. В

65. А

66. А

67. С

68. В

69. А

70. В

71. В

72. С

73. С

74. А

75. А

76. А

77. В

78. А

79. В

80. В

81. С

82. С

83. В

84. С

85. В

86. С

87. А

88. А

89. В

90. А

91. ..- это усиливающаяся взаимозависимость национальных государств и регионов, образующих мировое сообщество, их постепенная интеграция а единую систему с общими для всех правилами и нормами экономического, политического и культурного поведения.

92.  С

93. А

94. В

95. В

96. С

97. В

98. В

99. В

100. В
